

Сила в селе

В Законодательное Собрание Тверской области внесен законопроект о создании единого Оленинского муниципального округа. Инициатор документа, глава Оленинского района Олег ДУБОВ рассказал в интервью нашему еженедельнику о переменах, ожидающих сельские территории, и о том, чем сейчас живут деревни на вверенной ему территории

— Олег Игоревич, процесс преобразования муниципалитетов в Тверской области идет не первый год и не везде проходит гладко. Как на формирование единого округа реагируют жители Оленинского района?

— В нашем случае никакого сопротивления решению нет. Инициатива о создании муниципального округа была поддержана Со-

— Холминской. Почему это произошло?

— Закрытие школы было вынужденным: увы, демографическая ситуация в Холмине такова, что в школе остались лишь 4 ученика. Расходы на ученика из бюджета составляли свыше 500 тыс. рублей в год (самые высокие в Тверской области), учебные площади на 1 ученика — около 180 кв. метров. Печальна была и ситуация с преподавательским составом: в учреждении осталось всего два педагога, из 15 учебных предметов 12 просто некому вести. То есть, мы, оставляя ребят учиться в таких условиях, фактически лишили бы их конституционного права на образование. Это понимают и родители школьников: по их заявлениям ученики Холминской школы переведены в Оленинскую основную школу — одну из лучших в районе по уровню педаго-

Назову лишь несколько значимых объектов, открытых прошедшим летом. Это, в частности, благоустроенная территория около родника в деревне Каденка. Сегодня это одна из самых благополучных деревень в районе, и не только по благоустройству. В прошлом году здесь появились уличное освещение и современный ФАП, в позапрошлом — построена новая часовня. Школа и особенно ДК считаются одними из лучших в районе.

Летом в центре внимания находилась Глазковская школа, где в качестве экспериментального объекта проводился монтаж системы отопления ПЛЭН. В деревне Отрадное главным событием стало открытие новой водонапорной башни. Старая башня, 1974 г. п., какому-либо ремонту уже не подлежала. Еще раньше мы привели в порядок водопроводные сети по партийному проекту «Сельский водопровод», и те времена, когда здесь люди сидели по три месяца без воды, навсегда ушли в прошлое.

В деревнях Завидово и Воронино 24 августа были включены по 15 светодиодных уличных светильников, что стало завершением местного проекта «Единой России» по модернизации освещения. В 18 сельских населенных пунктах освещение появилось после долгого перерыва.

— Сейчас верстаются бюджеты и муниципальные программы на будущий год. Что ожидает оленинские деревни и поселения в 2020-м?

— Прежде всего, мы еще вернемся к теме уличного освещения в отдельных деревнях — в Хлебниках, Городке и Черемушках. Еще один важнейший вопрос: из-за запрета печного отопления в школах с 2021 года нам предстоит до Нового года выполнить проектирование водяного отопления в 8 школах района, а в 2020 выполнить сами работы. Продолжим решать вопрос с фельдшерско-акушерскими пунктами, на очереди — деревни Гришино и Шиздрово. Задач разного масштаба много, и все они напрямую связаны с нуждами и потребностями людей. Главное, что жители района знают, что в их силах менять родную деревню к лучшему, а органы местного самоуправления всегда окажут поддержку в их начинаниях.

**Елена
ИВАНОВА**



Вот таким будет новый МФЦ в Оленино всего через полгода. Эскиз взят из проектной документации.



В деревнях Завидово и Воронино 24 августа были включены по 15 светодиодных уличных светильников. Программа поддержки местных инициатив-2019 в Оленинском районе успешно завершена. Всего в июле-августе этого года открыто 11 объектов ППМИ, а с начала программы (2013) - 56 объектов, что является одним из лучших показателей в Тверской области.



1 фото. Оленинская основная школа — с новыми окнами!

2 фото. Оленинская детская музыкальная школа встретит осенью свой полувековой юбилей с обновленными фасадами.



День поселка Мирный, 10 августа 2019. Мостовская земля занимает особое место на карте Оленинского района. Это второй населенный пункт района и самое большое сельское поселение с богатой историей и традициями. Здесь, на родине святого равноапостольного Николая Японского, у храма, освященного в его честь, с участием владыки Адриана и представителя посольства Японии г-на Ямомото прошла презентация макета памятника небесному покровителю оленинской земли.



бранием депутатов Оленинского района и советами депутатов всех семи поселений. Главное опасение, которое вызывает преобразование у людей, касается отмены сельских льгот. И это опасение абсолютно беспочвенно: все льготы, в том числе сниженный коэффициент по налогу на имущество физлиц, сохранятся в полном объеме. Не нужно будет менять документы — вопреки слухам. Ну а плюсы преобразования очевидны: улучшатся управляемость, контроль за бюджетом и муниципальной ответственностью, в 8 раз сократится бюрократия. Это не может не вызывать одобрения.

— Вы всегда были последовательным критиком оптимизации образовательных учреждений на селе. Однако в наступившем учебном году Оленинский район недовосчитался одной школы

гического коллектива и материальной базе. Для детей из Холмины организован подвоз и группы продленного дня, созданы все условия для нормальной учебы.

— Оленинский район, насколько нам известно, — активный участник областной программы поддержки местных инициатив. Какие положительные изменения ППМИ принесла сельским территориям в этом году?

— Мы действительно стараемся подавать максимальное число заявок на участие в программе, и отрадно, что такая активность — в первую очередь жителей — приносит свои плоды. Всего в июле-августе этого года открыто 11 объектов ППМИ, а с начала программы (2013) — 56 объектов, что является одним из лучших показателей в Тверской области.